



南通市义务教育招生意见出台

免试就近入学 不得招收择校生

日前,市区义务教育阶段学校招生工作意见出台。记者从南通教育网获悉,全市接受义务教育的起始年龄为6周岁,严禁小学招收不足入学年龄的幼儿。确保每个学生享有公办义务教育的权利,确保小学、初中入学率达100%。

意见指出,各区教育主管部门根据本辖区范围内小学适龄儿童、小学毕业生的户籍和居住情况(房产证),按施教区安排至小学、初中

学校就读。南通市外来务工人员子女可在居住地接受义务教育。小学报名者凭户口簿、居住证(暂住证)及父母用工合同(包括工商营业执照),初中报名者凭上述证件及小学毕业证书由各区教育主管部门按照规定和实际情况统筹安排到义务教育阶段学校就读。

意见要求各区应当采取措施,保障家庭经济困难和残疾适龄儿童、少年接受义务教育。残疾儿童入

学年龄可以适当放宽。普通学校应当接收具有接受普通教育能力的残疾适龄儿童、少年随班就读,并为其学习、康复提供帮助。实行义务教育学校免收学费、杂费和免费提供教科书、作业本的政策,严禁收取与入学挂钩的一切费用。

此外,各区政府和教育行政部门要依法坚持免试就近入学原则,指导学校做好招生入学工作,科学划定施教区并向社会公布,保证施

教区生源数量与学校招生规模基本适应。义务教育阶段学校不得违规提前招生和举行任何形式的选拔性考试,不得以各种学科竞赛成绩、奥数成绩、特长评级作为录取依据。不得招收择校生和以借读生等名义变相招收择校生,要严格按照施教区范围录取学生,一律不得录取非本施教区范围的学生。坚持随机分班,严禁在义务教育阶段以各种名义设重点学校、快慢班。 陈莹

微新闻

五一小长假火车票开售

南通网 记者从南通火车站了解到,“五一”小长假首日火车票从10日起已可通过网络和电话进行预订。今日开始,旅客还可到车站窗口及全市(包括区、县)各代售网点直接购票。

据悉,按照上海铁路局的有关规定,南通站火车票预售期为:网络购票、电话订票预售20天(含当天),15时开始发售新票;南通大市范围内各客票代售点及火车站窗口预售18天(含当天),15时发售新票。

一季度CPI涨幅1.5% 低于全国全省平均水平

南通网 日前,国家统计局南通调查队最新数据显示,一季度市区居民消费价格总指数(CPI)为101.5,即居民消费价格总水平同比上涨1.5%,分别低于全国、全省平均水平0.9和0.3个百分点。

新增12家流感监测医院

江海明珠网 记者日前从南通市卫生局了解到,目前,南通市卫生局已经成立人感染H7N9禽流感防治工作领导小组。同时,南通市扩大了流感监测覆盖面,新增12家市级流感监测医院,对流感样病例、不明原因肺炎病例、重症呼吸道病例进行重点监测。

11名退休法官十年义务接访近万人

10年前,通州法院8名退休法官响应政府的号召,成立“夕阳红法律咨询处”为群众调解纠纷、免费代写法律文书。现在他们的队伍也从原来的8人增加到11人,老人们平均年龄73.3岁,其中最大的已83岁高龄。

天天有人值班

4月9日,金沙镇金余村,退休老法官邱训杰和村干部正在和王老太太子女座谈。经过几次协商,6名子女达成协议,由“夕阳红”见证,卖掉母亲的安置房,6名子女轮流赡养母亲。“夕阳红”和村干部随时关注老太太的生活。

10年前,通州法院8名退休法官响应号召,成立“夕阳红法律咨询处”。10年间,成员增加了3名,共接待来访群众9181人次,调解纠纷100多起,免费代写法律文书1251件,为弱势群体节约诉讼成本7万多元。

在“夕阳红”值班表上,没有一

天休息日。老法官邱训杰说:“我们11个人轮着值班,天天都有人,风雨无阻。”

翻开厚厚的《来访记录本》,每一页都记录得工工整整。老法官张慎昌说:记录本每本200页,我们已经记录了23本。求助问题涉及赡养老人、追讨工资、妇女维权等方面。”

张慎昌至今还记得,一个初秋的早晨他刚迈进“夕阳红”值班室,环卫工人就带来一位神情疲惫的老人。询问得知,老人88岁,名叫李作奎,前一天应该轮到二儿子养老,谁料二儿子不肯让他进门,老人只好露宿街头。4位老法官一起来到老人所住的三姓街村,召集李作奎子女一起座谈。但是,不肯尽孝的二儿子

始终没有露面。法官们当即帮李作奎写好《民事诉状》。当天晚上,听说法院要立案,二儿子主动跑到村委会请求调解。”像这样的例子还有很多。当事人听说要上法庭了,迫于法律的威严,态度立即有了转变。

免费为群众服务

10年来“夕阳红”坚持无偿服务。有人对此表示怀疑。

“我都83岁了,还想出风头?还想升官发财?我只想再发挥余热。”老法官李立忠对记者说,70岁的李勇接过话茬:“党和国家培养了我们。现在我们为老百姓做事是应该的。”曹允冲说:“‘夕阳红’要办下去,而且要办得更好。”

在“夕阳红”法律咨询处,墙上的锦旗一面接一面。指着鲜艳的锦旗,曹允冲笑着说:“好多人原来都是拿着厚厚一沓钱要塞给我。我坚决不要,有的人为了表示感谢专门送来锦旗。”

去年12月23日,56岁的王某骑

着电瓶车到金沙镇办事。不料在途中被公交车撞飞。经抢救,王某保住了性命,但成了植物人,靠药物维持生命。他家本不富裕,老伴是盲人,儿子小王靠打工为生。此事一出,家中债台高筑,面对数额有限的赔偿款,小王感到绝望。

经好心人指点,小王找到夕阳红法律服务处。当天正好是曹允冲值班。收集证据、伤残鉴定,不到1个月,曹允冲就将诉讼资料准备好。按照伤残金、护理费和20年医药费计算,各项赔偿共计人民币136万元。诉前调解时,对方说,王某已经是植物人了,还能活20年吗?曹允冲反问:“如果你不撞他,他怎么就不能再活20年?”经过两次协商,对方答应赔偿96万,并在一个月内赔付到位。

据通州区法院专职审委委员张明华介绍,除免费咨询和代理,他们还到校园和社区进行普法宣传。“老法官们始终坚持为人民服务,是我们年轻人学习的榜样。”

陈莹 冯丽华

徐州新闻

遇紧急情况可请交警开道

突发重病、遭遇重大事故导致严重受伤的均可拨打110求助

昨天和前天,徐州交巡警连续为两名急救私家车开通绿色通道,让患者得到及时治疗。记者获悉,如市民遇到紧急情况,可拨打110报警电话,请求交警开通绿色通道。

昨天早上8点10分左右,上班高峰期还未消退。徐州110指挥中心突然接到市民刘某的求助电话,他开车带着一位烧伤的八旬老人去九七医院,因车辆太多堵在路上。

指挥中心迅速给各交巡警大队

下达指令:立即为患者开通绿色通道。很快淮海路、复兴路、铜山路沿途各主要执勤岗点都接到了通知。承担第一棒护送任务的是泉山交巡警大队,他们接到指令后用警用摩托将搭载病人的私家车引导出来,与此同时,沿途原本拥堵路段也在现场民警的疏导下,开辟出一条通道。紧接着鼓楼交巡警大队、云龙交巡警大队先后“接棒”,将病人顺利送到医院。类似事情前天也有一起。

徐州市交巡警支队有关负责人告诉记者:“按照110指令,为进入市区医院治疗的急救病人,提供警车开道服务已经成为了我们的正常工作。”鼓楼大队辖区内医院较为集中,该大队每年都能接到十多起类似的警情救助任务。

此外,高速交巡警也经常参与类似的救助服务。不久前,在连霍高速苏皖交界处,安徽淮北一重症病人急需到徐医附院抢救。病人家

属担心路上拥堵,向在此执勤的高速交巡警求助。在高速交巡警一大队警车引导下,病人被迅速送到医院,得到及时治疗。

据了解,如果市民遇到紧急求助范围内的情况,均可拨打110报警电话。所谓紧急求助范围包括突发重大疾病、遭遇重大事故导致严重受伤或有生命危险,需要快速赶赴医院进行救助,需要交巡警提供相关便利服务的。 刘清香 邢志刚

不给钱就“引爆” 男子竟敲诈民警

近日,徐州市贾汪区法院审理了一起以安放炸药实施爆炸相要挟,敲诈他人钱财的案件,以敲诈勒索罪判处有期徒刑三年。

山东人刘某曾因敲诈勒索罪被判处有期徒刑,2011年,刘某欲敲诈勒索他人钱财,在山东省枣庄市购买了鞭炮乘车来到徐州市贾汪区寻找作案对象,在贾汪一小小学公告栏发现辖区民警李某的手机号,他取出随身携带鞭炮内的火药,安放在贾汪一小小区的砖堆里,然后给民警李某发手机短信,以安放炸药实施爆炸相要挟,索要现金人民币4万元。徐州市公安局贾汪分局接到李某报警后,为稳住对方,防止发生爆炸事件,并给破案争取时间,便向刘某提供的银行卡内汇款5000元。

法院审理认为,刘某以非法占有为目的,采取威胁方式勒索他人财物,数额巨大,已构成敲诈勒索罪,因为他是累犯,依法对其从重处罚。

杜雯 邢志刚

因担心老母亲病情,忘按按钮却怪电梯不停

孝子狂踹电梯门差点坐牢

徐州丰县凤城镇中年男子彭某带着老母亲挂急诊,仅因电梯不停,狂踹电梯门,构成犯罪被处罚金。昨天,丰县法院一审判决被告人彭某罚金人民币3000元。

1月3日下午5时许,彭某带着自己病重的母亲去医院看病,彭母失明行动不便,只能坐在轮椅上等着。医生叫彭某拿着检查单去六楼急诊

室检查,由于母亲病情十分危急而且又快到医院下班时间,他心慌之下,在二楼等电梯时竟忘记按按钮。等了好一会,眼看着电梯从二楼上去却不停靠,彭某急火攻心,向电梯门上狠踹一脚,并破口大骂,随后又向电梯门上猛踹十几脚,导致电梯门严重变形。随后他从楼梯爬上了六楼。

医院保卫科工作人员接到报警,说有人在踹医院电梯门,立即赶赴现场,未发现踹门者,而电梯内乘客则大叫“快开门”。很快,维修工带着工具赶来打开电梯门,解救出被困于二楼和三楼中间4名惊慌失措的乘客。随后院方通过调取监控录像,发现了彭某的恶劣行为,丰县警方很快将他抓获。经鉴定,被踹坏的

电梯门价值人民币6060元。

丰县法院审理后认为,彭某故意毁坏他人财物,数额较大,已构成故意毁坏财物罪,应处三年以下有期徒刑、拘役或者罚金。鉴于其归案后如实供述了自己的罪行,且获得了被害方谅解,酌情对其从轻处罚。

李娇娇 谢福志 邢志刚